

## Решение

Пленарного заседания Совета ректоров вузов Ростовской области  
25 марта 2022 г. по вопросу:

### **«О выполнении плана мероприятий по реализации Соглашения в сфере противодействия коррупции»**

Заслушав и обсудив доклад председателя секции воспитательной работы, проректора по воспитательной и спортивно—массовой работе Ростовского государственного экономического университета (РИНХ), кандидата педагогических наук, Е.А. Денисова **«О выполнении плана мероприятий по реализации Соглашения в сфере противодействия коррупции»**, Совет отмечает, что в университетах Ростовской области на постоянной основе продолжает формироваться нетерпимое отношение к коррупционным проявлениям и всеобщее отрицательное и неприемлемое мнение о коррупции.

Ответственными за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в университетах назначены проректоры. Они координируют работу в вузах и филиалах по антикоррупционной направленности. Во всех филиалах университетов Ростовской области были назначены ответственные за профилактику антикоррупционных правонарушений. Также на постоянной основе проводятся необходимые мероприятия в сфере противодействия коррупции.

В университетах ежегодно утверждается План мероприятий по противодействию коррупции; принято значительное количество локальных нормативных актов в сфере противодействия коррупции, которые размещены на официальных сайтах университетов.

Одним из инструментов противодействия коррупции является круглосуточно работающий «телефон доверия» по вопросам противодействия коррупции, на который принимается и впоследствии рассматривается информация о фактах коррупционных проявлений и конфликта интересов в действиях работников. При этом конфиденциальность полученных сведений гарантируется.

В университетских комплексах проводится целенаправленная профилактическая работа антикоррупционной направленности со студентами. Регулярно организовываются беседы с обучающимися очной и заочной форм обучения, в ходе которых им разъясняется противоправная сущность коррупции, ее негативное влияние на учебный процесс и качество образования, возможные последствия и ответственность совершения коррупционного правонарушения.

Заместители деканов факультетов по воспитательной работе, кураторы учебных групп, организаторы воспитательного процесса доводят до сведения студентов первого курса требования Устава Университета, Правила внутреннего распорядка, правила проживания в общежитиях, иные локальные нормативно-правовые акты; проводят тематические беседы антикоррупционной направленности; организуют проведение встреч с представителями правоохранительных органов и информационными группами; размещают на информационных стендах материалы по антикоррупционной тематике и др.



В университетах функционирует система наставничества: студенты старших курсов шефствуют над студентами первого курса. Первыми проводится информационная кампания по вопросам жизни студенческого сообщества, в том числе предупреждения коррупции во время зачетно-экзаменационных сессий.

Совместно с представителями властных и силовых структур проводятся научно-практические конференции антикоррупционной направленности. В ходе проведения семинарских и практических занятий изучаются последствия коррупционных действий субъектов коррупции.

В каждом Университете Ростовской области на заседаниях Ученого совета университета, Ученых советов факультетов, заседаниях кафедр и во всех филиалах рассматриваются вопросы и направления антикоррупционной работы. Вопросы антикоррупционного законодательства рассматриваются и в рамках курсов повышения квалификации научно-педагогических работников; элементы антикоррупционного обучения внесены в рабочие программы дисциплин; для обучающихся проводятся олимпиады на указанную тему и разъяснительные беседы по соблюдению требований законодательства о противодействии коррупции.

Одним из аспектов контроля за прохождением зачетов и экзаменов студентами можно назвать успешно функционирующую в университетах систему компьютерного тестирования. С целью предотвращения возможных конфликтов интересов между студентами и преподавателями в практику промежуточной и итоговой аттестации было введено обязательное прохождение всех видов аттестационных испытаний для студентов всех форм обучения с использованием компьютерного тестирования на базе центра мониторинга качества образования. Таким образом, были исключены случаи предвзятого отношения к студентам со стороны преподавателей. Вместе с тем, в ходе тестирования преподаватель не устраняется от оценки знаний студентов, а становится совместно с работниками центра мониторинга качества образования полноправным соучастником контроля за процессом ответов студентов на компьютерах, а также оценивает ответы студентов, претендующих на получение оценок «хорошо» или «отлично».

Проведена цифровая трансформация основных видов деятельности каждого университета с учетом применения современных технологий организации антикоррупционной работы (для студентов доступна информация по оценкам, стипендиям, поселению в общежитие и т. д.).

Кураторы учебных групп, работники деканатов проводят профилактические беседы антикоррупционной направленности в периоды зачетно-экзаменационных сессий и ликвидации задолженностей.

В ходе ежегодных студенческих научно-практических конференций заслушиваются доклады и сообщения по проблемам противодействия коррупции. Кроме того, студенты принимают участие в различных конкурсах, флешмобах.

В ходе реализации мероприятий, приуроченных к Международному Дню борьбы с коррупцией, направленных на формирование в студенческих коллективах нетерпимости к коррупционному поведению, проведены беседы, круглые столы, открытые лекции.

Представители каждого университета Ростовской области принимают участие в качестве независимых экспертов в работе конкурсных и аттестационных комиссий (в том числе Федеральной службы войск национальной



гвардии РФ и Прокуратуры Ростовской области).

С целью популяризации в образовательной деятельности антикоррупционного законодательства осуществляется информационное взаимодействие руководителей университетов Ростовской области с подразделениями правоохранительных органов, занимающихся вопросами противодействия коррупции.

В рамках реализации Соглашения между Правительством Ростовской области и Советом ректоров вузов Ростовской области о сотрудничестве в сфере противодействия коррупции на 2021 год среди вузов Ростовской области было проведено множество мероприятий. Южный федеральный университет запустил тестирование по выявлению коррупционной направленности в университете. Ростовский государственный экономический университет (РИНХ) запустил новый проект «Открытая студенческая конференция по качеству образования», одним из этапов которого является анкетирование, которое позволяет ознакомиться с вопросами студенческого сообщества. Конечным результатом станет организация площадки «прямого диалога» со студенчеством, где организаторы расскажут о результатах деятельности относительно вопросов, выявленных в процессе анкетирования. Именно посредством прямого взаимодействия с сотрудниками и обучающимися может реализовываться основной принцип антикоррупционной политики - выявление и оценка коррупционных рисков, характерных для деятельности университета в целом и для отдельных его подразделений.

По поручению Совета ректоров вузов Ростовской области была создана рабочая группа по противодействию коррупции, в которую вошли проректоры по воспитательной работе и директора вузов Ростовской области. Работа в вузах ведется по различным направлениям: профилактика коррупционных правонарушений, формирование антикоррупционного поведения студентов и преподавателей, оказание поддержки инициативам и проектам антикоррупционной направленности, повышение эффективности антикоррупционной пропаганды с использованием социальной рекламы и др.

На Заседании Секции по воспитательной работе Совета ректоров вузов Ростовской области был рассмотрен опыт РГЭУ(РИНХ) и ЮФУ как успешных примеров работы в сфере противодействия коррупции. От представителей других вузов поступило множество вопросов по реализации, которые были рассмотрены в рамках Заседания Секции.

В каждом вузе работает своя система противодействия коррупции, все сведения поступают в рабочую группу по противодействию коррупции и далее направляются Министру по вопросам обеспечения безопасности и противодействия коррупции в Ростовской области.

Вместе с тем, проблема противодействия коррупции носит масштабный характер, требует постоянного внимания и незамедлительного принятия мер в целях недопущения совершения противоправных деяний в данной сфере, и работа в этом направлении будет продолжена.

На основании вышеизложенного Совет ректоров вузов Ростовской области **решает** рекомендовать ректорам образовательных организаций:

1.1. При разработке программы антикоррупционного воспитания обучающихся в образовательных организациях реализовать комплекс



дополнительных мероприятий, которые будут включать в себя формирование понимания антикоррупционного поведения как части профессиональных компетенций, как элемента фундамента, на котором должна основываться подготовка студентов к исполнению служебных обязанностей в будущей профессии.

2. Реализовать институт наставничества, как одну из форм профориентации и введение в профессию без искаженного ее понимания, а также духовно-нравственного воспитания и правового просвещения молодежи в срок до 01.09.2022г.

3. Ввести в состав молодежных студенческих советов обучающихся, которые будут заниматься вопросом предупреждения и профилактики коррупции.

4. В срок до 31 марта 2022 года предоставить в Совет ректоров предложения к проекту Плана работы по реализации Соглашения между Правительством Ростовской области и Советом ректоров вузов Ростовской области о сотрудничестве в сфере противодействия коррупции на 2022 - 2023 годы для дальнейшей передачи общего плана в управление по противодействию коррупции при Губернаторе Ростовской области для составления общего плана работы.

5. При планировании антикоррупционной работы в вузах учесть задачи, направления, мероприятия, предусмотренные разделом XII Национального плана противодействия коррупции на 2021 - 2024 годы (утвержден Указом Президента Российской Федерации от 16.08.2021 № 478), а также решением расширенного заседания комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Ростовской области с участием молодежи от 7 июня 2021 года (прилагается).

6. Принять меры по координации исполнения мероприятий, включенных в планы работы вузов по реализации Соглашения между Правительством Ростовской области и Советом ректоров вузов Ростовской области о сотрудничестве в сфере противодействия коррупции.

Председатель Совета ректоров вузов  
Ростовской области, ректор ДГТУ,  
профессор, член-корреспондент РАО



Б.Ч. Месхи